

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Умеровой Севиль Энверовны на тему:
«Формирование и развитие условий воспроизводства трудовых ресурсов в социально-цифровой среде (на примере Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Диссертация Умеровой Севиль Энверовны на тему: «Формирование и развитие условий воспроизводства трудовых ресурсов в социально-цифровой среде (на примере Республики Крым)» отражает авторский подход к исследованию существующих теоретических положений и научно-методических рекомендаций в области развития условий воспроизводства трудовых ресурсов региона.

Актуальность исследования обусловлена как сложностью понимания особенностей формирования социально-цифровой среды, так и определением современных требований к процессам и условиям воспроизводства трудовых ресурсов на современном этапе их развития.

В диссертационном исследовании автором определены содержательные характеристики социально-цифровой среды, позволившие выделить приоритетные направления развития условий воспроизводства трудовых ресурсов.

Определённый интерес представляет предложенный автором методический подход к структуризации современного рынка труда в условиях цифровизации экономики и воздействия социально-цифровой среды, отличающийся авторской совокупностью признаков структуризации обращаемых на нем трудовых ресурсов.

Механизм регулирования условий воспроизводства трудовых ресурсов в социально-цифровой среде, разработанный с применением целого ряда научных подходов, позволил автору создать инструмент обоснования приоритетных направлений развития условий воспроизводства трудовых ресурсов.

В целом можно согласиться с основными положениями и выводами, изложенными в автореферате, отметив комплексный подход автора к обоснованию предмета и объекта исследования, а также его публикационную активность: 15 научных работ в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ и материалах научно-практических конференций всероссийского уровня.

Тем не менее, в автореферате наблюдаются некоторые неточности. Так, например, на с. 16 табл. 4 представлены некорректные данные.

Высказанные замечания, однако, не столь существенны и не влияют в целом на общую позитивную оценку проведенного научного исследования и не снижают его достоинств.

Автореферат дает целостное представление о диссертации, которая является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам согласно пп. 9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, а ее автор – Умерова Севиль Энверовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой государственного,
муниципального управления и экономики труда,
Институт экономики и управления,
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

Калюгина С. Н.

Сведения о рецензенте:

Калюгина Светлана Николаевна
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой государственного, муниципального управления и экономики труда,
Институт экономики и управления,
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет»
Адрес: Российская Федерация, 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус № 21, ауд. 505
Телефон: (8652) 95-68-00 доб. 4831
Электронная почта: skaliugina@ncfu.ru

